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M UDVARHELYMEGYEI FÜGGETLENSÉGI ÉS 13- s KOSSUTH-PÁRT LAPJA 

Meglelen hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 

papok, gazdasági egyleti tagok és községi előljárók egesz évre 8 K, 

tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják. 

Telefon Egy példány 10 fillér. 

FELELŐS SZERKESZTŐ : 

DERÉKI ANTAL 
Telefon 

FŐSZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS : 

BETEGE PAIL 

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL : 

Kossuth Lajos.utoa 81. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő- 

fizetések küldendők. 

FŐMUNKATÁRS : Apróhir 

FÜLEI SZÁNTÓ LAJoOS 
M. kir. 

t 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 füllérért 

más hirdetések olcsó árszabás szerint. Nyilt-tér sora ! K. 

M 
P 1 enea 10,489. szám. 

A jövő nemzedékről. 
Beköszöntött a tél és vele 

minden nyomor, mely az em- 
beriség szegényeit rémülettel 
tölti el... 

Beköszöntött a tél, a száraz 
rideg tél, mely nem ismer kö- 
nyörületet, nem ismer irgalmat 
és megfagyaszt mezőt, földet; 
néha még az embereknek ir- 
galmat és könvyörületet nem is- 
merő szivét is. Mert az, a ki 

a meleg kandalló enyhe tüze 
mellett, puha karosszékében ter- 
peszkedik, ritkán gondol azon 
páriákra, a kik néha családos- 
tól, apró csemetékkel, vacogó 
fogakkal dideregnek a hideg 
kályha, a jégverem szobában, 
melynek ablakaira a külső hi- 
deg olyan tarka-barka, szeszé- 
lyes alaku jégvirágokat lehelt.. 

Meleg szobában könnyen el- 
viseljük a külső hideg gondola- 
tát és önzésünkben könnyen 
megfeledkezünk azokról, a kik- 
től a sors a hideg ellen . való 
védelmet, meg talán a meleg 
ruházatot is megtagadta. 

Régi hibánk, régi bününk, 
hogy az emberszeretet nevében 
vagyunk a legkegyetlenebbek és a 
tndomány nevében a legtudatla 
nabbak. A ki ennek igazságában 
kételkedik az menjen ki egy olyan 
hideg téli reggelen, mint a mos- 
tani az utcára hét és félnyolc 

Ha volt még hite 
az emberek szeretetében és tu- 
dásában, elfogja veszteni bizo- 
nyosan, mert a mit látni fog az 
kétségbeejtő és vigasztalan . 
A sürü, gyilkos, ködös levegő. 
ben didergő apró emberkék tán- 
torognak, mintha ittasok volná- 
nak, pedig csak az álmosságtól 
mámorosak. A csipős hidegség 
könnyeket mar ki szemecskéik- 

bóől, torkukat fojtogatja a sürü 
köd és az a sok gyilkos anyag, 
a mely alattomban sulyosodik 
rá a kis gyermekek tüdőjére; 
olyan szomoruan, bizonytalanul, 
meggörnyedve járnak óvatosan 
a sikos járdán, mintha öregek 
volnának; majd leroskadnak a 
táska sulya alatt, melyet a há- 
tukon cipelnek, mint katona a 
bornyuját. 

Szegény kis emberkék! Meg- 
indul, megreszket az ember 
szive, ha látja őket! A gyermek- 
szobából, a családi tüzhelytől 
szakitja el öket a legnagyobb 
hatalom: a tudomány. 
Van a tudománynak ezer 
meg ezer rejtelme, de ezek kö- 
zölt legmegfejthetlenebb az az 
embertelen szigoruság, a melvet 

tudná-e 

fel korán és 

éppen a fejletlen. zsenge koru 

gyermekekkel szemben állitott 
fel megmásithatlan alaptörve- 
nyül a tudomány! Vagy meg- 

magyarázni bármely 

paedagogus, hogy a közmüve- 
lödésnek mely fontos érdeke 
követeli, hogy az ,„ábc" meg 

ismertetését éppen pontban reg- 
gel nyolc órakor kell megkez- 
deni a még félálomban levő 
gyermekagyakkal ? Mikor az a 
csöppség fölse eszmélt még egé- 
szen, mikor parányi lelke még 
nem bonthatta ki magát egé- 
szen az álom szines képeiből 

és mikor a gyönge kis cson 
tok még pihenni szeretnének... 
A ki valaha megfigyelte mi- 

lyen ijedten riadnak fel a tu- 
dománynak eme kis áldozatai 
hajnali álmukból, milyen hirte- 
len kapkodják magukra a ru- 
hácskáikat, 
le ne késsenek. csak az tudja, 
hogy a modern tudomány, az 

ő vak elbizakodottságában mi- 
lyen vértanuságra kárhoztatja 
az apró iskolás gyermekeket, a 

kik utóvégre is a jövő nemze- 
dékét képviselik. A felnőttek 

nagy része még hét órakor ké- 
nyelmesen nyujtózkodik puha, 
meleg ágyában. De a hat esz- 
tendős gyerektől kérlelhetlen, 
szivtelen szigorral megkövetel- 
júk, hogy dacoljon a termé- 
szettel, az álmossággal, keljen 

menjen komoly 
elszántsággal, erős tudvággyal 
az iskolába; menjen ki vacogó 

fogakkal, gyenge tüdöővel a hi- 
deg, ködös reggeli levegőbe, 
mert azt a szent tudomány és 
annak megalapitói igy követelik. 

Nézetünk szerint a gyermek 
megtanulhatná az irást olvasást 
akkor is, ha — különösen a téli 

hónapokban, – kilenckor kez- 
denék meg a tanitást; mert az 
nem igaz, hogy azért nem lehet 
kilenc órakor kezdeni, mert ak- 
kor az elmulasztott egy óra pó- 
tolhatatlan volna. A legtöbb ele- 
mi iskolában változó a tanitás 
időrendje. Vannak napok, mi- 
kor a gyermekeket már délelőtt 
tizkor eresztik haza, némely na- 
pon tizenegykor és csak a leg- 
ritkább esetben tizenkettőkor. 
Mért ne lehetne hát a téli hó- 
napokban egy órával később 
kezdeni a tanitást, mikor az a 

gyermekek testi fejlődésére és 
egészségére előnyösebb lenne. 

Amint a tél beköszönt, jár- 
ványhirek járják be az országot 
és rémitgetik az aggódó szülő- 
ket; és senkise gondol arra, 
hogy az előforduló sok gyer- 

hogy az iskolából 

plántálódik be a gyermekekbe 
és az iskolákba és mikorra az 
iskolákat bezárják. akkorra már 
a járvány százával szedte 
apró áldozatait és ezrével pusz- 
titotta a jövő nemzedék zsenge 

csemetéit.. Az iskolának nem 
satnya venyigéket, hanem egész- 
ecéges nemzedéket kell nevelni, 
és e törekvésében bizonyára in- 
kább célt érhet ha a téli hóna- 

pokban kilenc érakor kezdik a 
tanitást és a jövő nemzedéket 
nem teszik ki a kora Treggel ár- 
talmas, ködös levegőjének.. 

Annyit vesztettünk már nem- 
zetünk legnemesebb veréből, 
hogy az ujabbi vérveszteség vég- 
pusztulásunkat vonhatná maga 
után, ha kisdedeink egészséges 
fejlődését féltő gonddal, aggódó 
szeretettel meg nem óvjuk, elő 
nem mozditjuk... 

,Mienk a mult, de övék a jövö! 
És csak egészséges testben la- 
kozhatik egészséges lélek, mely 
nemzetünk jövőjének biztositéka 
és erős támasza lehet.. 

Deréki ntal 

Pővárosi levél. 
Budapest január 7. 

Lezajlottak az ujévi üdvözletek, me- 

lyeknek során irányadó kormányfér- 
fiaink és politikusaink ez idén mesz- 

szebbre kiható politikai nyilatkoza- 

taikat megtették, de ugy látszik, hogy 

ezeknek nem annyira megnyugtató, 

mint inkább kétes hatásuk volt ugy 

a politikai világra, mint az egész 

közveleményre. 
Kormányunk vezetője és minisz- 

terelnöke : Wekerle Sándor megkapta 

a Szent István rendet és már az is 

kiszivárgott, hogy a kiegyezés körül 

fáradozott államtitkárok: Szterényi, 

Popovics és Mezőssy is megkapják 
a titkos tanácsosi cimeket. A kiegye- 

zés tehát szerencsésen vagy szeren- 

csétlenül tető alá került volna és 

igy bizalommal tekinthetnénk a kö- 

vetkező tiz év alatt gazdasági ön- 

állóságunk gondos kiépitése elé, ha 

egyéb várakozó nagy és nehéz fela- 

datokon nem kellene ujból erőinket 

szétforgácsolni. 

Mert a képviselőház szünete, mely 
e hó tizedikén jár le, csak időszakos 

csendet jelentett a politikában, azon- 

ban e látszólagos szélcsend ismét 

nagyobb viharok magvát hordta mé- 

hében. 
A horvát válság – bár kissé csil- 

lapult méreteiben, —– még nincs vég- 

legesen elintézve és még igen sok 

munkát és erőt igényel ugy a kor- 

mány, mint a képviselőház részéről; 

minden előjel arra vall, hogy a je- 

mekbetegség, a reggeli köddél/lenlegi bán: Rakodczay, nem bir 

olyan erővel és népszerüséggel, hogy 

ezt a bonyolult kérdést sikeresen 
megoldhatná; ebből származik az, 

hogy a kormány más horvátországi 

politikusokkal és első sorban Rauch 
báróval is érintkezésbe lépett, mert 

ez a hosszasan vajudó ügy már nem 

tür tovább halasztást, és lépten nyo- 
mon gátolja parlamentünk egészsé- 

ges, gyakorlati müködését. Wekerle 

Sándor miniszterelnök szombaton 

délután 3 órakor Bécsbe utazott, és 

vasárnap a királynál jelent meg au- 

diencián, ahol az uj esztendő alkal- 

mából a magyar kormány hódolatát 

fejezte ki ő felségének; kétségtelen 
azonban, hogy e kihallgatáson a 

folyó ügyeken kivül a horvát hely- 
zetről is tett jelentést, mert eluta- 
zása előtt délben miniszteri értekez- 

let volt Budapesten, mely alkalom- 

mal a horvát ügyről és a katonai 

kérdésekröl is sok szó esett. 

Az ujonelétszám felemelésének 

réme is folyton kisért, ugy a poli- 

kai körökben, mint a hirlapokban, 

pedig teljesen ki van zárva, hogy ez 

a kérdés a jelen kormányzat alatt 
napirendre kerülhessen, mert a ka- 
tonai kérdések tudvalevőleg a ma- 

guk egészében kikapcsoltattak abból 

a paktumból, melyet a jelenlegi kor- 

mány magára vállalt és ezek a kér- 

dések megfelelő jelentékeny nemzeti 
vivmányok nélkül nem is számithat- 
nának nálunk a többség támogatá- 

sára. Egyelőre bizonyos csak az, 

hogy Jekelfalussy honvédelmi mi- 
niszter a képviselőház ujbóli meg- 

nyitásának első napjaiban, talán már 

január hó 11-én terjeszti be az 1908. 

esztendőre szóló ujoncok létszámá- 

nak megállapitásáról és megajánlá- 
sáról szóló törvényjavaslatokat, me- 

lyek még az állami büdzsé előtt ke- 

rülnek tárgyalásra a Házban, de a 

normális eddigi létszámot nem ha- 

ladják fölül. 

Mindenesetre gyanus mégis, hogy 
Bécsben a napokban ő felsége el- 

nöklete alatt katonai tanácskozások 

tartattak, melyeken Ferdinánd Ferenc 

főherceg trónörökös is részt vett. 

Nagy idegesség és nyugtalanság 

uralkodik még a különböző pártkö- 
rökben, mert az ünnepek alatt any- 

nyi ellenőrizhetetlen hir röpült vi- 

lággá, hogy az ezekből kialakult ká- 
oszban csakugyan nehéz kivezető, 

biztos fonalat találni. Az egyik hir 
teljes határozottsággal állitja, hogy 
Wekerle Sándor betegségére való 

tekintetből készül lemondani állásá- 

ról; ezzel szemben állanak a mi- 

niszterelnöknek, az ujévi üdvözletek 

során tett nagy horderejü politikai 

nyilatkozatai és igéretei, melyek, ha 
személyesen szándékozik megvaló- 

sitani, epen azt bizonyitják, hogy az
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elvállalt kötelezettségek lebonyolitá- 
sáig semmi esetre sem szándékozik 

állásától megválni. 

A másik, nem kevésbbé pikána és 

érdekes hir az, hogy a miniszterel- 

nök maga, a koalició kebeleből egy 
uj többségi pártot akar alakitani; 

amolyan se meleg, se hideg pártot, 
egy vegyüléket minden eddigi párt- 

ból, mert hiszen elégedetlenek, sze- 

repelni vágyók mindig akadnak bő- 

ven, a kik a hatalom árnyékában 

keresik érvényesülésüket. Ezt az 

utóbbi hirt azonban csak ragy ne 

hezen lehetne valóságnak elfogadni, 

mert nem tudjuk elképzelni és hinni, 

hogy épen a kormány feje nehezitse 

meg a helyzetet, ilyen nem várt és 

nem remélt ujabb bonvodalommal, 

mert egészen bizonyos, hogy bármi- 

lyen uj párt szervezése. csak a koa- 

leált pártok gyengitését, de különö 

sen a függetlenségi pért bomlását 

vonná maga után. A függetlenségi 

pártnak pedig épen most, midőn az 

uj választói reform beterjesztésének 

küszöbén állunk, legelső feladata a 

szervezkedés, hogy a majdan okvet- 

len beálló nagy harcokból győzedel- 

mesen kerülhessen ki. 

A képviselőház téli ülésszakának 
első munkássága az adóreform sür- 

gős elintézése lesz; azután kerülnek 

csak sorba az ujoncjavaslatok és az 

idei költségvetés; a többi megoldandó 

feladatokra csak azután kerül a sor 

Még ebben az ülésszakban nyujtják 

be az általános választói jogról szóló 

törvényjavaslatot, mellyel kapcsola- 

tosan a képviselőház tanácskozási 

rendjének biztosítása is szőnyegre 

kerül. 

Munka van tehát és lesz is bőven; 

de hogy a parlament mindezzel ered- 

ményesen megbirkózhassék, ehhez 

feltétlenül szükséges a képviselők 

meleg érdeklődése, munkakedve és 

a vállalt kötelességek lelkiismeretes, 

pontos teljesitése; nemcsak egy jól 

betanult, hatásos beszéd elmondásá 

----—
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A ,„Firtos" regéje. 
A ,„Székely-Udvarhely" eredeti tárcája. 

KELEMENNÉ ZATHURECZKY BERTA. Ifta: 

Udvarkely megyében Énlakától 

északkeletre egy büszke csúcs emel- 
kedik. E tetőcsúcson némelykor ha- 

ragos fellegek ütnek tanyát, mig 

lent aranyos napsugárban türdenek 

a völgy és az alanti bércek. 

E hegy tetején állott egy hatal- 

mas tellegvár. E vár volt a Székely- 

föld emlékezetes Szent-Bernádja. Ez 

oromról lenézve, mint valami büvö- 

let ragad meg a fenséges látvány. 

Fél Erdély terül el a lábaink alatt. 
k Egy csomó hullámzatos hegysor, 

melyek mint háborodott Oceánnak 

megdermedt hullámrétegei ugy te- 

rülnek el egymást követő, egymást 

átszelő párhuzamos láncolatban. 

E hegyek között szalad száz meg 

száz pataknak fölragyogó ezüst sza- 
lagja. 

A vár alatt nagy kerek üreg van, 

olyan, mint egy fölhagyott mész- 

katlan. Ezt tartják a vár kutjának. 
Ez a monda szerint olyan mély volt, 
hogy a próbából belévetett két ru- 
cának egyike a Firtos forrásából, 
másika az Árcsónál jött ki. 

Firtos várát tulvilági lényekkel, 
tündérekkel épitteti a rege. A monda 

sával kell olesó babérokra utazni, 

hanem komoly munkával és odadá- 

sával a nemzet jövőjének megala- 

pozasán lankadatlanul közremüködni 

: Csrohs 

Lapzárta előtt. 
Ö felsége Rauch Pál bárót, a kit 

Wekerle miniszterelnökkel audien- 

cián fogadott, 

Horvátország bánjává nevezte ki és 
ezzel a bonyolult horvát ügy egy uj 

stádiumba jutott, mely valószinüleg 

mihamarább tisztázni fogja a hely- 

zetet. 

Az országos függetlenségi és 48 as 

párt, holnap csütörtökön délután 6 
órakor értekezletet tart, a melyen 

kijelöli az önálló magyar nemzeti 

bank előkészítésére kiküldött parla 
menti bizottság függetlenségi párti 

tagjait. 
k 

Amerikából érkező hirek szerint, 

onnan Fiume felé egy hajó indult 

el, melyen ismét 1420 kivándorolt 
tér vissza magyar hazájába; örven- 

detes hir az 1s, hogy az eddig visz 

szavándorlottak közül egy sem uta- 

zott vissza Amerikába. 

KÜLONFELEK. 

Előfizetési felhivás. 

Lapunk e hó elején lépett a XIV. 
évfolyamába. 

Egy vidéki lap életében ez oly 
tekintélyes évszam, mely azt igazolja, 
hogy az olvasó közönseég ugy irá- 
nyával, mint tartalmával meg van 
elégedve, mert különben nem tisz- 
telné meg állandóan nagyrabecsült 
bizalmával és támogatásával; nekünk 
pedig elsőrendü feladatunk, olva- 
sóink iránt tartozó szent kötelessé- 
günk, hogy lapunkat a multhoz és 
jelenhez méltón, a jövőben is azon 
a szinvonalon tartsuk, mely minde- 
nek felett az összes székelység, de 
legelsőbben városunk és megyénk 

Firtost a rokon eredetü Tartod vá- 

rával füzi össze. 

Orbán Balázs leirásából vettem át 
a következő szép regét: 

„Firtos a jó tündérek királynője 

volt; de a miként ugyan azon vi- 
rág kelyhe mézet és mérget rejt 
egyaránt, ugy a szelid, csak jót mi- 

velő Firtosnak is volt egy gonosz 
testvére: Tartod. 

Ennek szivébe a rossz iránti haj- 

lam fészkelte be magát. Az alvilági 

szellemek királynéjukká választották. 
A két testvér, a jó és a rossz, min- 

dig küzdelemben élt egymással. 

A teremtés kezdett rendeződni, 
a mindenség egyensulya helyre- 

állani. A vizek utat nyitva magok- 

nak, lefolytak. A föld felületén uj, 

pezsgő élet kezdődött. 

Firtos, a jó szellem, örömmel rep- 
desett az ul világ felett. Örömköny- 
nyeket hullatott a természet milliárd- 

jainak vidor mozgásán. Ez öröm- 

könnyek lehullva, gyöngyökké váltak. 
Végre leszállott tündérei seregé- 

vel egy magas hegytetőre. Elhatá- 

rozta, hogy oda magának várat épit. 
A tündérek gyorsan hozzátogtak a 
munkához. Tartod arra járván, irigy- 

ség keletkezett álnok szivében. Ki- 

mondotta, hogy a következő éjfélig 

nemcsak szebb várat épit magának, 

hanem még a Firtos vára sarkkövét 
is a saját várába szállittatja. 

Rakodczay helyébe 

minden vonatkozasában. 
E cél eléresére a munkatársaknak 

olyan illusztris, lelkes csoportja 
mogat bennünket, melyre büszke 
séggel hivatkozhatunk; a a mely 

független, politikat irányunkhoz, az 
eseményeknek, — az igazságnak és, 

tárgyilagosságnak megfelelő hü 

tolmácsolásához ezentul is hivek 
maradunk. 

A politikai és társadalmi kérdé- 
seken kivül, lapunk ugy a gazdasági, 
mint ipari és kereskedelmi ügyek 
mozzanatait, saját szekely szem- 
pontunkból, kiváló figyelmébe része- 
siti; megyeénk és városunk tanügvét, 
valamint közigazgatásunk menetet is 

mindeg meleg érdeklődésével kiséri, 
és igy a társadalom mindeo osztalyát 
"egyenlő buzgósággal szolgálva, min- 
den elfogulatlan hazafi támogatá- 
sára és partfogásara méltón rá- 
szolgal. 

Kerjük tehát ugy régi, mint uj 
előfizetőinket, kegyeskedjenek ben- 
nünket kitüzött nagy és nehez hiva- 
tásunkban, megtisztelő bizalmukban 
részesiteni és lapunkat előfizetésük- 
kel,a közvéleménnyel szemben vál- 
lalt törekvéseiben megszilárditani. 
Az előfizetési árak, a megválto- 

zott drága viszonyok dacára, a ré. 
giek maradnak es lapunk homlok- 
zatán találhatók. Kiváló tisztelettel: 

A szerkesztőség és kiadókivatal. 

— Hihetellen hirek. 

Mondják, hogy mióta a jégpá 
lya megnyilt, sok férj jegre vezeti a 
feleségét; 
mondják, hogy a reáltanoda 

melletti szeméttelepet légfütéssel lát- 
ják el, hogy a bacillusok meg ne 
fagyhassanak; 
mondják, hogy a vasárnapi mü- 

kedvelői előadás fényes sikerét sen- 
kise irigyli; 
mondják, hogy a farsang köze- 

ledéset a váltók szaporodása bizo 
nyitja; 
mondják, hogy a zöldség azért 

drágult meg, mert a mult vasárnapi 
mulatságon egy leárn s se arult pet- 
rezselymet; 
mondjá k, hogy vicinálisunk moz- 

donyát, menetgyorsaságáért a londoni 
kiállitáson is bemutatják ; 

Firtos vára éjtél előtt már készen 
volt. Bástyáin örömtüzek lobogtak. 
De ime lecsapnak az alvilági ször- 

nyek. Tartod, ajkán gunymosollyal, 
velök érkezik. Erre egy perc alatt 
kivolt feszitve a vár szögletkövéül 
odahelyezett szikladarab. A más 

percben átturva és vasrudra füzve 
repitik a rosz szellemek Tartod vára 
felé. 
A végzetes éjfél megérkezett. Mi- 

dőn Korond-türdő felett repültek, 
megszólaltak a kakasok. A vasrud 
kettétört, a kő leesett (most is ott 
hever a Korond vize völgyében), 
Tartod vára azonnal összeomlott. 

Saját magának pedig el kellett köl- 

töznie a győztes Firtos birodal- 
mából.* 

Eddig tart a rege. A nép kébze- 
lete azonban tovább füzi. 

E monda szerint: Firtos az ő tün- 
déreivel a hegy kebelében álló pa- 
lotába költözött. 

Szép holdvilágos éjszakákon fel- 
jönnek a tündérek a töldszinére. Ott 
táncolnak és dalolnak hozzá büvös- 
bájos dalokat. Nem jó azt halandó- 
nak meghallani, mert megfájul a 
szive tőle. 

Volt a faluban egy szép fiatal 
suhanc, ez eltévedt a nagy rengeteg 
erdőben. Este lett, nem tudta hová, 

merre menjen. 

érdekeit szolgálja minden tsváben, az u 
dezési tervezet a ensu 
befagyott. 

biz- 

tositeka annak, hogy addig követett 

mondják, h 

anirek gtt- nem 
al felelősséget a szer- 
sztőség. 

Udvarhelyvármegye közlgazga- 
tsi nóérte ez évben, tegnap dél- 
előt: 9 órakor tarlotta első ülesét 
Ugron Ákos főispán elnöklete me 
lett, melyről a tudósitást - térszüke 
miatt, — lapunk jövő vasárnapi 
mában kőzöljük. 

A „Firtos regéje cim alatt 
lapunk mai számában uj munkatár 
sunk, KelemennézZathurecky 
Berta tollából egy poetikus, szép 
kis elbeszelést kezdünk közleni, 
melynek folytatását vasárnapi szá- 
munkban adjuk. Felhivjuk rá olvasó- 
ink szives figyelmét. 

A ref. kollegium uj előljárósága. 
A helybeli ref. kollegium előljárósága 
az uj egyházi törvények. értelmében 
ujra szerveztetett s mint ilyen jan. 
T en tartotta alakuló gyülését A gyü- 
lés tagjai egyharmad részben papok, 
egyharmadrészben világiak, beleértve 
a régi gondnoki kart is és egyhar 
mad részben tanárok. Ezen a gyü 
lésen a tagok letették az esküt. mire 
Gyárfás főgondnok és Gönezi igaz- 
gató üdvyözölték az uj előljárósági 
tagokat. Egy pár kisebb ügy elinté- 
zése után az előljáróság elhatározta, 
hogy a kollegium igazgatóját és 
egyeb hivatalnokait febr. hó 10 én 
fogja megválasztani Ugy értesülünk, 
hogy az előljáróság egyhangulag 
Gönczi Lajost togja igazgatónak ujra 
megválasztani. 

— Elemi iskolánk államosítása 
végre 11 esztendei vajudás után, az 
utóbbi években törtent gondoskodás 
folytán, megvalósultnak tehinthető. 
A közoktatásügvi miniszter a város 
ajánlatát elfogadta, eltekintett az 
előre kijelölt egy telekhez való ra- 
gaszkodasatól 1908 szeptember 
1-ével a kőzség: elemi iskola he- 
lyébe állitani rendeli az állami is- 
kolát, A központban egy 12 tanter- 
mes és az Orbán Balázs utcában 
két tantermes iskola felépitesére 
a városnak visszaengedett mintegy 
12000 korona évi járandóság szol- 
gál, a melynek terhére felveendő 
kölcsönből, a közönség ujább meg- 
adóztatása nélkül felépithető és be- 
rendezhető az uj iskola. 

A testvérek fogadtak. A hold varázsos ténnyel vónta be 

az erdőt, a fákat. A kis patakok 
ezüst szalagként kigyóztak végig 
rajta. 

A fiu csak ment, mendegélt. Egy- 
szerre gyönyört éneket hallott, mely 
mint egy titkos erő vonzotta, csábi- 

totta maga után.. 

Felért a Fiktos várromjaihoz. Itt 
csodálatos tátvány kötötte le fi- 

gyelmét. 
A vár ott ragyogott előtte az ő 

régi pazar szinpompájában. Nagy 

gyémánt csillagok világitották meg 
a teret; és e püvkörben — kisérői- 
től körülvéve táncolt, dalolt, haj- 
ladozott egy elragadó szépségü tün- 

dér leány. Oly játékos, oly pajzán, 

hogy a fiu egészen elbüvölten, el- 
kábultan nézte.,. A tündér rámo- 

solygott kéknetelejts szemeivel.. 
— fTéged várlak már ezer esz- 

tendő ótal — suttogta édes, büvös- 

bájos hangon a fülébe. 
Ez elbódulva a vakitó szépségé- 

től, mint egy alvajáró megy minde- 

nütt utána. 

Élfélkor összeomlott a vár; helyén 

nagy üreg támadt. Az üregben lévő 

márvány lépcsőkön lementek a Fir- 

tos földalatti tündérlakába. 
Két év csakhamar eltelt édes da- 

lok, illatos virágok és boldog pász- 

torórák mámorában. 

(Folyt. köv.) 
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SZÉKELY-UDVARHELY 

lebbi Szent- Antal estely t Dr. Göllner 

Bélane, Dr Valentsik Feremene és 

Medgyessy EÉmma rendezik folyó hó 

16 án a fögimnázium tornatermeben 

rendkivül gazdag és valogatott mű- 

sorral. Előre is ajánljuk a közon- 

seg figyelmébe. 

— Szolgálati jubileum. Kellemes 
meglepetésben részesült ujév napján 

homorodszentpáli Szentpály Zsig 

mond szekelvndvarhelvi m. királyi 

penzügyőri főbiztos. Ha menc eveos 
szolgalata alkalmából Lukacs fFerenc 
székelykereszturi es Adam Imre 
szekelyudvarhelyi biztosok vezetése 

alatt, varatlanul megjelent bhivatali 
helyiségeben az Udvarhely es Csik 
vármegyek területen müködő m kir. 
penzügyőri tisztek es alusztek kül. 

uöttsége. hogy a főbiztost üdvözölje 
s a több, mint száz pévzügyőr 

tenyképét s nehány, a 
panzügyöri szolgálatra 
tájkepet magaban 
emlekalbumot, mely a család mü- 
veszi kivitelü ősi cimerevel van 

ellátva, átadja Lukács rövid beszed 
del üdvözölte a főbiztost, a ki 

meghatva köszönettel fogadta a 

figyelmességet. Jól esett meggyő- 

zodnünk arról, hogy az emlekaibum 

minda-n izében magyar s a hazai 
par fejlődesének egyik meltó bizo 
teka A fenykepek Feremey es 

vonatkozó 

lós satkoselak hű r, is oly : 
remek kivitelben bocsátottak ki mű. 

terinükből, hogy az méeg a főváros 
ban 18s általános dicséretben 
sült. 

Mükedvelői előadás. A uda 
pest" szálloda szinháztermeben, a 
Magyarországi Munkások Rokkant- és 
Npyugdijegylet helybeli fiókjá ja 
vasárnap rendezett mükedvelői elő 
adás minden tekintetben ugy erköl 

leg mint anyagilag fenyesen sike 
rült és e siker oroszlánrészét feltét- 
lenül Dereki Antalnak köszönhetjük, 
a ki kiváló izlésével épen ezt a da 
rabját „A napraforgót választotta, 
melynek minden egyes szerepe halás 
feladatot nyujtott a müűkedvelőknek 
tehetségük utatására, de azon 
felül Deréki 

egede- 
nikét egyenlő dicséret es elismerés 
iletheti, mert egyenlő jókedvvel és 
igyekezettel feleltek meg az eléjük 
szabott nehéz feladatnak. Flórián 
Margit nehez dramai szerepébe tel- 
lesen beleélte magát és bensőségtel 
jes játékával könnyekig meginditotta 
hallgatóságát; Bartos Terézke kedves 
és élénk volt és ugy magánénekeit, 
mint, a Paál Sándorral előadott ket- 
tős dalokat olyan szépen énekelte, 
hogy közkivánatra mindegyiket meg 
kellett ismételniök. Tamás Annuska, 
Wiladár Rózsika, Lázár Gabi, Kovács 
Erzsike külön külön kitünően ér- 
vényre juttatták szerepeiket és jele. 
netről jelenetre zajos tapsokat arat- 
tak. Sulyok biró nehéz szerepét Su- 
lyok Kálmán, Bálint szerepét pedig 
Németh István nagy drámai erővel 

játszották meg; kitünő volt Lányi 
Andor Peti szerepében és jóizü ter 
mészetes játékával folytonos derült 
séget keltett, különösen a Lázár Ga 

bival remekül megjátszott mérgezési 
jelenetben, melyet a közönség is 
zajosan megtapsolt. Bodrogi Balázs 
a csavargót, Deésy Károly az erdő- 

őrt, Paál Sándor Lacit olyan szépen 
alakitották, hogy méltán rászolgáltak 
a tapsokra és az elismerésre. Klasz- 

s két alak volt Biró János mint 
calzmadja és Paroczay Mátyás mint 

3. oldal. 

legköze- 

magán és kettős 

hatarszeli 

foglaló diszes 

fendező hetekig 
, hogy a kitünő nép- 
as lőadásba 

er szabályzatot, melynek nyomán váro- 

e- zatért Dr Nagy Samu inditványára 

szavaztak ezzel a gyülés véget 

ödők minde 

takácsmester, akik folytonos derült- 
ségben tartották a közönséget. Az 

ben György Viktor, Nagy Gusztáv, 
Mészáros József és Bartos Erzsike 
is buzgón hozzájárultak. A rendezőn 
kivül feltétlen elismeres illeti még 
külön Paál Sándor urat, aki a szép 

dalokat nemcsak 
remekül énekelte, hanem nagy gond- 

dal ugy ezeket, mint a szep kardalo 
kat is betanitotta és Jánoska zene 
karát, mely a zenei részeket teljes 
precizitással szépen kisertle. A kö- 
zönség teljes megelégedéssel eés el- 
ismeressel fogadta a minden részé 
ben kitünően sikorült előadást, mely 

után az fjuság táncra perdült és 

járla a késő hajnali órákig. 

És midőn e szép est teljes sike 

réről örömmel számolunk be, mégis 

némi keserüséggel tesszük, mert ön 

kéntelenül elgondoljuk, hogy ilyenben 
gyakrabban is lehetne reszünk, ha a 
sok egyenetlenség és huzódozás nem 
gátolna bennünket egy állandó mü 
kedvelői társaság szervezéseben, mely 
nencsak szellemi szórakozást, de 
egyszersmint biztos eszközt is nyujt- 
hatna jótékony intézményeink alap 
jait növelni. Megvannak hozzá az 
erők, az eszközök és csak egy hi- 
ányzik, a mi különben nálunk min 
den jónak utját szegi: a kölcsönös 
egyetértés, a társada om közös ösz- 
szeforrása. 

— Varosunk kö zbirtokossága Htatky 
Miklós elnö vezetésével vasárnap 

delután közgyülést tartott. A jegyző- 

könyvet Daróezy János nyug. tanár, 

pirtokossági jegyző vezette. Nem 

nagy számban de azért határozatké- 

pes mennyiségben jelentek meg a 

birtokosok és igy a tárgysorozat két 

fontos pontja elintézést nyerhetett. 
Uj rendszert léptet életbe mind a 
két határozat. Jövőre a mezőpászto- 
r k illetményét nem terményekben, 
hanem készpénzül fizetik; holdan- 

kint 80 fillért számitva szántó és 
kaszáló után. Három pásztor fogja 

őrizni a határt, akik teljes kártéri- 

téssel tartoznak az esetlegesen ká- 

rosuló birtokosokkal szemben. Majd 
általánosságban és részleteiben is 

elfogadták az uj legelőrendtartási 

sunk állattenyésztése bizonyára lé- 
nyegesen megjavul A gondosan és 
szakszerüen megszerkesztett szabály- 

Hlatky Miklós elnöknek zajos eljen- 
zées között jegyzőkönyvi köszönetet 

ért. 

polgári önképző és segély- 
ző egylet folyó hó 14-én kedden 
kezdi meg ez évben első fillérestélyét, 
melynek müsora jövő számunkban 
fog megjelenni. 

—- Erdélyrészi vásárok. Pénteken 
január 10-én Kolozsvár, Radnóth; : 

11- én Kőboldogfalva, Szászbanyicza ; 

18-án Kőhalom, Küküllővár, Lupsa, 

Nagybacon, Oláhlápos; 14 én Déva, 

Gernyeszeg, Sülelmed; 15-én Szinnye, 

(Deés mellett.) 16-án Szilágynagy- 
falu; 17-én Marosvásárhely; 18-án 
Keresd, Korond, Mezöőrményes ; 

19-én Marosilye, Magyarlápos. 

— A Polgári Önképző Kör vasár- 
napi Szabad Lyeeumán Dr Harmath 
Jenő, törvényszéki biró tartott rend- 

kivül érdekes és tanulságos felolva- 

sást az egyéni Önvédelem jogáról, 
melyet a csekély számban megje 

lent hallgatók élenk figyelemmel él 
veztek és zajosan megtapsoltak; 

utánna Gergely György szavalta igen 
ügyesen Lámpérth Gézának ,Mun- 
kácsi" cimü szép költeményét. Jövő 
vasárnap délután Dr Paál Árpád 

előadás sikeréhez kisebb szerepeik- kat és külünösen annak ifjuságát, a 

árvaszéki ülnök tartani. 

Ez alkalommal kötelességünknek te- 
szünk eleget, midőn iparos osztályun- 

tudomány és müveltség terjesztő fel- 
olvásások szorgalmas látogatására 
buzditjuk. mert ez az egyetlen hely 

és alkalom a hol a hosszu heti 

munka némi szellemi szorakozást 

szerezhetnek maguknak és tudásukat 

gazdagithatják, a mire a mai korban 
az iparos osztálynak már feltétle- 

nül szüksége van. 

— A helybeli kerületi munkásbiz- 
tositó pénzt:r vasárnap delután tar- 
totta meg előre hirdetett rendkivüli 
közgyülését Betegh Pál igazgató-el- 
nök vezetésével. Erdemleges hatá- 
rozatot azonban nem hoztak, mivel 
az elnök és Bomher Sándor felszó- 
lalása után, a folyó hó 20 án este 
T órára hirdetendő közgyülésnek ki- 
vánták fenntartani a tárgysorozatra 
tűzött fontos ügyek elintézését 

A közgyülésen Soó Domokos vá- 
resi tznácsos is jelenvolt. 

— Ithelyezés. Ő felsége Dr Har- 
math Jenő, székelyudvarhelyi tör- 
vényszéki birót, a fogarasi járásbiró- 
sághoz saját kérelmere történt át- 
helyezése mellett, a VII. fizetési 
osztályba sorozott járásbiróvá nevezte 
ki OÖszintén sajnáljuk a derék biró 
eltávozását városunkból, a hol mint 
a helybeli törvényszék egyik nagytu- 
dásu birója, valamint a társadalmi 
életben is köztiszteletnek és szere 
tétnek őrvendett és kivánjuk, hogy 
uj állásában is kisérje mindnyájunk 
jó megemlékezése. 

— A Homoród melletti községelk- 
ben — irja tudósítónk - a száraz 
hideg következtében a kutakból a 
viz rohamosan kezd apadni, főleg a 
magasabban ásottakból. A folyó vize 
is apad, egyes malmok maholnap 
alig tudnak őrölni. Sőt ez a száraz 
hideg, ha sokáig tart, a vetésekben 
is kárt okoz. 

—– Köszönetnyilvánitás. A kará- 
csonfalvi unitárius nőegylet hálás 
köszönetét nyilvánitja mindazon vi- 
déki, 
beli adakozóknak, kik szives ado- 
mányaikkal: 30 K 40 f.-rel kegyesek 
voltak a karácsonyfát még gazda- 
gabbá tenni 

Kiadja : Betegh Pál ujsákkiádó 
imtézete. 

Árverési hirdetmény. 
alolirott ezennel közhirré teszi, 

hogy Abásfalva község tulajdonát 
kepező 4 szobás lakás még több 
mellékhelyiséggel meg korlátlan ital- 
mérési engedéllyel bir 3 esetleg több 
évre nyilvános árverésen bérbe fog 
adatni. 

Feltételek a H-szentmártoni kör- 
jegyzői irodában megtekinthetők. 

Kikiáltási ár évi bér 500 K. az 
árverés határnapja 1908 jan 12. én 
d, e. 8 órakor, hanem sikerül 1908 
jan. 16 ika d. e. 8 órakor. Abás- 
falva községházánál tartatik meg. 

Zárt ajánlat ha a bánatpenz 
melleékelve van elfogadtatik. 

Abásfalva 1908 jan. T. 
CGergely Mózes Gáspár Albert 

k.-biré. körjegyző. 

első sorban oklándi és a hely- 

Cserefaeladás 
bethlenfalvi erdőn a vasuti állomás- 
tól 3 kilóméter távolságben 162 szál 
25 41 centiméter átmérőjü cserefa 
elaoó. Az árfelől értekezhetni Ozs- 
váth Miklós tanitónál Zetelakán. 

6234-907. tlk. sz. 

Árverési hirdetmény kivonat. 
Az oklándi kir. járásbiréság, mint 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi. 
hogy a Magyar Földhitelintézet vég- 
rehajtatónak ifj. Józsa Mihály, kinek 
neje Bacó Rebeka végrehajtást szen- 
vedő elleni 141 korona 28 fillér tő 
kekövetelés és járulékai iránti vég- 
rehajtási ügyében a székelyudvarhelyi 
kir. törvényszék, az oklándi kir. já 
rásbiróság területén levő a homo 
ródalmási 6 számu telekjkvken A T 
78 hrsz, kőház és házikertre, 203 
hrsz. kertre, 1091 hrsz. kertre, 1241 
hrsz, sz. szántóra, 1322 hrsz. szán 
tóra 1859 hrsz. szántóra, 1361 1362 
hrsz, szántóra, 2211. 2212 hrsz. 
szántóra, 2296 hrsz. szántóra, 3019 
hrsz szántóra, 3292 hrsz. szántóra, 
4352 hrsz. kaszálóra, 4420 hrsz. 
kaszálóra, 4448 hrsz. kaszálóra, 4463 
hrsz 4471 hrsz. kaszálóra, 4582 
hrsz. kaszálóra, 4614 hrsz. kaszálóra 
4765 hrsz. kaszálóra, 6070-1 hrsz. 
kaszálóra, 6090-2 hrsz. kaszálóra. 
6188-1 hrsz. kaszálóra, 6222 hrsz. 
kaszálóra, 6224 hrsz. kaszálóra, 6959 
hrsz. szántóra, 6975 hrsz. szántóra, 
7863 hrsz. kaszálóra, 8128, 8131 
hrsz szántóra 8263 hrsz. szántóra, 
8842, 8343 hrsz. szántóra, 8936 
hrsz. szántóra, 8952 h sz. szántóra, 
891 hrsz. szántóra, 8996 hrsz. le 
gelőre, 9270 hrsz. szántóra, 9283 
hrsz. szántóra, 10004-2 hrsz. szán 
tóra, 10006–2 hrsz szántóra 10007 
hrsz. szántóra 10204 hrsz. kaszá- 
lóra, 10973 hrsz. szántóra, 10974 
hrsz. szántóra, 11183 hrsz. szántóra, 
11338 hrsz. szántóra, 11948 hrsz. 
kaszálóra, 11951 hrez.szántóra, 12063 
hrsz. szántóra, 12066 hrsz. szántóra, 
12527 brsz. szántóra, 12570 hrsz. 
szántóra, 12585 hrsz. szántoóra, 12675 
hrsz. szántóra, 13147. 13148 hrsz. 
szántóra, továbbá az időközben az 
1347 számu telekjkvbe Márton Já- 
nos és neje Kelemen Teréz nevére 
átvitt 5764-1 bhrsz. kaszálóra együt- 
tesen egészben 3975 koronában ezen- 
nel megállapitott kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fennebb meg- 
jelölt ingatlanok az 1908. évi január 
30-án délelőtt 9 órakor Homoród- 
almás község házánaál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapitott 
kikiáltási áron alól is eladatni fog- 
nak. Árverezni szándékozók tartoz- 
nak az ingatlanok becsárának 10 
százalékát készpénzben vagy az 1881. 
évi 60. t-c. 42. §-ában jelzett ar 
folyammal számitott és az 1881. evi 
november 1 én 3333 szám a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. S- 
ában kijelölt óvadékképes értékpa- 
pirban a kiküldött kezéhez ketön. 
ávagy az 1881. évi LX. t.c. 170. S 
értelmében a bánatpénznek a bitó- 
ságnál előleges elhelyezéséről kial 
litott szabályszerü elismervényt al- 
szolgáltatni. 
Kir. jbiróság, mint tlkvi hatóságtál. 

Oklándon, 1907. évi október 16. 

MÁTHÉ, kir. albiró. 

AMAGYARGAZDÁK ÉRTEKESITŐ SZÖVETKEZETE l 
előnyös árak mellett ajánlja a magyar királyi szöllőtelepeken ter- 

melt és a magyar királyi pincemesteri tanfolyam által kezelt 

BORAIT 
palackokban és hordókban 50 literen felül, melyeknek tisztaságáér 

Ugyszintén likőr és rumokat, melyek palackokban is szavatol. 
kaphatók. 

m—



4. oldal. 
SZEKELY-UDVARHELY 

BÉLYEGZŐK 
megrendelésre mindenféle kivitelben- 
bárhova a legpontosabban szállit- 
tatnak Betegh Pál könyv-, papir-, 
iró , rajzszer. és zenemű kereske- 

déséből Székelyudvarhelyt. 

18222-907. tlkvi szám. 

Hirdetmény. 

Fatkaslaka közseg erdő és legelő 
arányositása folytán szükségessé 
vált telekkönyvi átalakitás és azzal 
kapcsolatos telekkönyvi helyesbitási 
ügvyben az 1892. évi 29. t c. értel- 
mében a tényleges birtoklás tulaj- 
donjogának telekjegyzőkönyveikbe 
való bejegyzése és a telekkönyvi 
bejegyzések helyesbitése jránti eljá- 
rás befejeztetvén 

Ez azzal a 
közzé; 

felhivással tétetik 

évi 38. t.-c. 5. és 6. SS.okban és 
az 1891. évi 16. t-c. 15 § a, pont- 
jában foglalt kiegészitéseit is, vala. 
mint az 1889. évi 38. t. e 7 §-a, és 
az 1891. évi 16. t-c. 15. §. b. pontja 
alapján eszközölt bejegyzések, vagy 
az 1886. evi 29. t. c. 22. §-a alap ján történt törlések érvénytelensé.- 
gét kimutathatják e végből törlési 
keresetüket hat hónap alatt, vagyis 

táridő eltelte után inditott törlési 
kereset, annak a harmadik személy- 
nek, aki időközben nyilvánkönyvi 
jogot szerzett hátrányára nem szol 
gálhat. 

2. hogy mindazok, kik az 1886. 
évi 29. t. c. 16 és 18 §-ainak értel 
mében ideértve az utóbbi § ának az 
1880. évi 38. t.-c. 5 és 6. §S§-aiban 
foglalt kiegészitéseit is a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejeg zése 

julius hó 15.ik napjáig bezárólag 
nyujtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbitható záros határidő letelte 
után ellentmondásuk többé 
lembe vétetni nem fog. 

8. hogy mindazok, a kik az 1. és 
2. pontban körülirt eseteken kivül az 
eljárás és az ennek folyamán tör- 
tént bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikatbármely irány ban sértve vélik, ideertve azokat is, 
kik a tulajdonjog arányainak az 1889 
évi 38. t. c. 16. § a alapján történt 
bejegyzését sérelmesnek találják, e 
tekintetben felszólalásukat tartal 
mazó kérvényüket a telekkönyvi ha- tósághoz hat hónap alatt, vagyis 1908. évi julius hó 15. napjáig be- zárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbitható záros határidő elmulta után az emlitett bejegyzé seket pedig csakis a törvény rendes ulján és csak időközben nyilván könyvi jogokat szerzett harmadik személynek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek a felek, a kik a hitelesitő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyi- ben azokhoz egyszersmint egyszerü 
másolatokat is csatolnak, vagy ilye- 
nek pótlólag benyujtanak az erede 
tieket a telekkönyvi hatóságnál át. 
vehetik. 

A kir. járásbiróság, mint telek- könyvi hatóság. 
Székelyudvarhely, 1907. dec. 29 

GRAFFIUS, kir. trvszéki egyesbiró. 

figye- 

1. hogy mindazok, kik az 1886. évi 29. t c 15 és 17 §§-ai alap- 
ján ide értve e §-oknak az 1889. 

1908. évi julius hó 15. napjáig be 
zárólag alólirt telekkönyvi hatósag- 
hoz nyujtsák be, mert ha az ezen 
meg nem hosszabbitható záros ha 

elleneben ellentmondással élni ki- 
vánnak, irásbeli ellentmondásuka 
hat hónap alatt vagyis 1908. évi 

Midőn tudomására hoztam a nagyérdemü közönségnek, hogy telepemen, az állomás szomszédságá- 

Nyomatott Betegh Pál könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt 1908. 

3 szám —— 

BOR! 
HÖLGYEIMI udvarhelyi bornagykereg- Csak egyszer, próbaképpen rendeljék mega csodahatásu szépitő szert kedőnél a dr. Biró-fle HAVASI Gy OPÁR-CRÉMET., a legjobb minőségben, nagy válasz- eldk raámak góla győződni, Ttaőn esnsdsezvge odeségat ávalit szepőt, málfoltot, minden- 

s g z a üdeséget, fiatalsá ö 
tékban és legelőnyösebb árak mel- lett nagyban és kicsinyben kapható, 

Fernengel Gyula székely- 

gely 1 korona, próbatégely 70 fillér. 

Rendkivül kellemes izü, erősit, tisztitja a vért. 1 üveg ára 2 kor 40 fillér. 

A RANYHARMAT A legdivatosabb hajszint, a szép aranyszőke hajat lehet használata által megsze i - 
jesen ártalmatlan ugy a hajra mint az általános egészségre. Nem fest ! Nem piszkir tye ázor tel 

Mindezekből főraktár . WOLF gyógyszertár Kolozsvár. Székelyudvarhelyen kapható : NAGYSOLYMOSI KONCZ ÁRMIN ,„Oroszlán" t gyógyszertárban és SOLYMOSSY-féle gyógyszertárban. 

Ij Eoeo uelmek[ 
gazdasági felszerelések, ekék, eketaligák kaphatók s mindenféle más megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl Lakatos Mihály kovácsmester Székelyudvarhelyt, báró Orbán Balázs utca T. sz. alatt. Nészitményeimért teljes felelősséget vállalok. 

Most jelent meg 
a 

ő [/ 7 

Gazdageikksorozatokkal. Szenzációs 
tartalommal. Pontos és nagyszerüen 
csoportositott vásárjegyzékkel. Ki- 
zárólag székely tárgyu dolgozatok: 
a székely ipar, gazdaság, erdő, nep. 
viselet- és kiállitásról stb szolnak 
Sok és szép képek! Ára 60 fillér. 
Már kapható Betegh Pál könyvke- 
reskedésében Székelyudvarhelyt, 

Kossuth utca 31 sz. 

ban egy MNTMIMOT épitettem s azt már régebben üzembe hoztam ; jelen esetben arról kivánom értesiteni a t. fogyasztó közönséget, miután malmom igen kicsinek bizonyult, mivel annyi örlőim voltak, hogy nem birtam azonnal kielégiteni, sokan kénvtelenek voltak várni: ezen a bajon segitettem azáltal hogy malmomat tetemesen megnagyobbitva, 2 pár kővel és 2 hengerrel stb. még felszerelve, azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy bármilyen nagy számban jövő örlőimet azon- nal kitudom elégiteni. Várni senkinek sem kell, pár perc alatt a hozott gabonát megőrlöm. Kuko- rica és vegyes őrlésre külön osztályt rendeztem be. 
Képes vagyok ezután malmommal a legszebb s legfinomabb liszteket, asztali darákat stb. késziteni. Kiállom a versenyt az ország bármelyik mümalmával szemben. Igy oda jutott vidékünk, hogy nem szükséges messzi vidékről behozott liszteket vásárolja, mivel az itt termelt székely buzát dolgoz- zuk fel. A közönség kényelmére, malom céljára fogatokat is tartok, hogy a buzát háztól elszállithas- sam s a kész liszteket vissza küldhessem. KOCSIMAT A VIDÉKRE is küldöm, ha több zsák gabona megörőltetéséről van szó, mit kérek elküldés előtt lemázsálni. Liszt megrendeléseket vagy őrölni való gabonáért kocsimat telephoni vagy levelező lapon történő megrendelésre is küldöm. Felveszek székely fiukat molnár inasoknak, kiket a legszakképzettebb molnárokká képe- zik ki a mümalmomban. Két molnár legényt is keresek, kik a videken összeszedik a gabonát. Végül megemlitem. hogy műmalmomat megyénkben (Parajdon) született Kendoff Antal malom- épitő mérnök rendezte be, kinek irodája Budapest, VI, Andrássy ut 38. sz. a van 

Fábián Tózsef 

x ógvitá- áraroáoral vágyelansálm fiegossag Trugyiris TŐ K AJ I CHINA-VASBOR N 


